

两老人电梯上摔倒 身后男子英勇当“肉垫”

差点被误认为肇事者，医院决定为其免费治疗

□ 朱红 记者 李尚辉 / 文 周诚 / 图

8月3日上午9点50分左右，在省城三孝口BRT公交站台地下通道，两位老人在乘坐电梯时没有站稳，紧急时刻身后的市民刘先生上前搀扶，结果两个老人都倒在了刘先生身上，刘先生背部被大面积擦伤，而两位老人没有大碍。

1 电梯上老人摔倒男子甘当“肉垫”

市场星报、安徽财经网记者赶到现场时看到，一名中年男子跪在手扶电梯口前方的地上，左半背全是竖条的红印子，鲜血直流。一名老人坐在电梯上，电梯已经停止运行。现场的群众已经拨打了110和120，正陪同老人和男子等待救护车的到来。

据该男子介绍，他叫刘建生，今年30岁，合肥本地人，是绿城桂花园的秩序维护员。上午9点50分左右，他从三孝口BRT公交站台地下通道乘手扶电

梯打算进站，在他前方处，有两个老太太，两人一前一后地站着。突然，离他较近的老太太没站稳，身子往后仰，于是他一个健步冲了上去。这时，最上方的老太太也发现了身后的老太太要倒下去了，便回头伸手拉她。不料，三人都没有抓稳电梯，便从电梯上摔了下来，两位老太太全部压在了刘建生的身上。

而电梯此时还正往上方运行着。他们大声呼救，最终，一位好心人按了电梯下方的紧急按钮，电梯停了下来。

2 老人误认为是被施救者碰倒的

在事发现场，记者看到，停运的电梯上还坐着一位老人，精神恍惚，衣衫褴褛地蜷缩着，双腿间还夹着一根长木棒。围观的群众告诉记者，这是摔倒的老人之一。

在合肥市一院，记者了解到，这位老人叫蔡多英，83岁，是个看车的老人。“平时，我的精神状态不

太好，独自一人生活。”说到这里就流下了眼泪。

经检查老人没有大碍，可以回家了，但老人不愿意下床，她认为是扶她的人将她弄摔倒的。在警察和护士的解释下，老人终于明白刘建生是救她的人。

而事发时站在电梯出口最前端的老人，身体并无受伤，在做完身体检查后离开了医院。

3 伤很痛，但不后悔

医院听说了刘建生的事迹之后，深受感动，决定为他做免费的治疗。包括伤口清理、拍全身的片子、后期换药上药。

医院考虑到了刘建生的实际情况，决定后期的换药在离他家近的合肥市第一人民医院蜀山分院进行。

记者：“现在很多人害怕老人碰瓷因而不敢去

扶老人，你为什么就冲上去了呢？”

刘建生：“没什么好想的，当时情况危急，本来来不及想那么多。”

记者：“现在你伤成这样，后悔吗？”

刘建生：“不后悔，我相信很多人都会这么做的。谁都有父母，谁的父母如果在外面有事了，肯定也是希望有好心人可以帮助。”



刘先生后背被大面积擦伤

4 伤口需要几周才能愈合

随后，刘建生的父母赶到医院，一看到儿子身上的伤情，刘建生的母亲眼泪刷刷落下。

刘建生父亲告诉记者：“虽然他受伤了，我们很心疼，但是我觉得他的行为是令我们骄傲的。今天，我孙女也来到医院看望爸爸，我们告诉她，她的爸爸是个勇敢的好人，以后也要向爸爸学习，乐于助人。”

在给刘建生伤口消毒后，刘建生拍了全身的片子。据医生介绍，刘建生的骨头及各器官并没有问题，只是暂时不能够穿衣服，伤口不能被覆盖，背部不能晒太阳，大约几个星期可以痊愈。

“高富帅”微信狂发大红包 女网友接连“中招”被骗

□ 吴斌 许开脚 记者 胡昊

一名“海归”的高材生，先以微信发红包的形式引诱女网友，再实施诈骗，东窗事发之后，被警方抓获归案，成了身陷囹圄的阶下囚！近日，天长市警方公布了这起跨省电信诈骗案的相关信息。

姑娘接到大额“微信红包”

23岁的小妮姑娘(化名)平常喜欢玩微信，今年5月上旬的一天，一个微信名叫“九爷”的人，主动加小妮为好友后，不停地在微信里给小妮发红包，而且每次都是成百上千的发，小妮乐得心花怒放、连声“叩谢大老板”！

取得小妮的好感和信任后，“九爷”便与小妮在微信里聊起了天，声称自己是一名“高富帅”，对金融投资行业了如指掌，并开始鼓动小妮投资炒股，保证她赚大钱。对炒股一窍不通的小妮问“九爷”需要投资多少

钱？“九爷”说至少40000元。“九爷”还承诺，只要她投资40000元，每个月分给小妮8000元的红利。

小妮动心了！5月20日，小妮按照“九爷”的要求，筹集了40000元钱，汇到了“九爷”账号上。

哪晓得，小妮的40000元钱汇出去之后，“九爷”又以保证金等为由，让小妮继续汇款。这个时候，小妮起了疑心，没有继续给“九爷”汇款。

在接下来的几天时间里，小妮怎么也联系不上“九爷”了。小妮这才断定，自己遇到了骗子！

骗子居然是高材生+富二代

5月27日小妮报警了。

天长市公安局责任区刑警二队立即组织警力，展开调查。经过艰苦的外围调查，刑警们初步获悉，犯罪嫌疑人张某某今年27岁，江苏省泰兴市人，他的父亲是一家公司的老板。从小养尊处优的张某某从国内一所著名的重点大学毕业后，远赴法国留学。而他诈骗小妮40000元

钱的案子，是在国内实施的。令天长刑警疑惑的是，作为一个年轻人，出生在这样殷实的家庭、有着这样高层次的学历和这样丰富的经历，张某某为何还要在网上行骗呢？

在江苏、浙江警方的大力配合下，7月27日22时，天长、南京的刑警联手出击，在南京市秦淮区将睡梦中的犯罪嫌疑人张某某抓捕归案。

大红包博取信任 然后实施诈骗

经初步审讯，犯罪嫌疑人张某某交代了实施诈骗的经过。

2014年，张某某从法国学成回国后，供职于南京某设计院，每月底薪8000元。由于沉迷于赌博机，欠债太多，又不好再向父母伸手，张某某便想到了电信诈骗。经过深思熟虑后，张某某决定，先在微信上炫富，以发“大红包”等形式，施以恩惠，引得女性网友的注意和好感后，再以投资炒股赚大钱的方式，诈骗她们的钱财。

而小妮并不是第一个受骗对象。

22岁的小莲(化名)在南京市的一家KTV当服务员，平常喜欢玩微信。2014年10月初，张某某与小莲成为微信好友后，不停地给小莲发红包，每个红包都是上百元。

取得小莲的好感之后，张某某开始动手了，他以投资炒股挣大钱为名，让小莲汇款5000元到一个指定的账户上，承诺一定按时分红。已经十分信任张某某的小莲没有多想，直接往指定的账户里打入了5000元钱。钱到手之后，张某某随即注销了微信号，从此销声匿迹。

一晃，半年多过去了，行骗的张某某毫发无损。这时候，他的心又开始痒痒了！于是，如法炮制，重新注册了一个微信号，披上了“九爷”的马甲，并成功骗取小妮40000元钱。

不过这次，等待他的将是法律的严惩。